



坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作



“实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。”5月5日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,会议深刻分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作,为党员干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作,早日打赢疫情防控这场大仗硬仗鼓舞了斗志、凝聚了共识。

抗击疫情,坚定信心很重要。当前,全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情最终走向还存在很大不确定性,全国疫情整体形势有所好转,但仍复杂严峻,存在反弹风险。办法总比困难多,决心总比挑战大。从武汉保卫战,到常态化疫情防控,再到迎战德尔塔、奥密克戎的全链条精准防控,我们始终坚持以“动态清零”总方针,第一时间统筹调配检测、流调、转运、隔离、收治等力量,发现一起、扑灭一起,有效遏制了疫情大面积蔓延,有力扭转了病毒传播的危险势头。两年多的疫情防控实践证明,“动态清零”最大限度保护了人民群众的生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对于国家整体经济社会发展的影响。(下转第四版)

“努力建设人与自然和谐共生的现代化”

——习近平生态文明思想的生动实践



这是5月19日拍摄的长江巫山段曲尺乡一带景色(无人机照片)。

新华社记者 王全超 摄

“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。”党的十八大以来,习近平总书记围绕生态文明建设作出一系列重要论断,形成了习近平生态文明思想,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到一个新境界。

以习近平生态文明思想为引领,亿万人民驰而不息,久久为功,秉持“绿水青山就是金山银山”理念,努力建设人与自然和谐共生的现代化,为共建清洁美丽世界贡献中国智慧和力量。

生态兴则文明兴——“生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计”

4月的海南热带雨林国家公园,山林葱郁,空气清新。习近平总书记乘车沿蜿蜒山路,深入五指山片区。在习近平总书记心中,海南热带雨林是“国宝”。谈及设立国家公园等生态保护相关工作,总书记说:“大自然的命运和人类息息相关。我们是在为历史、为民族做这件事。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局,把“美丽中国”作为生态文明建设的宏伟目标,引领亿万中国人民走上生态文明之路。

坚定走生态文明之路,源自对人类文明发展规律的深邃思考。

一个故事耐人寻味。在福建工作期间,习近平带队到平潭调研,途经一个村子时,他跟随行同志谈起一段历史:乾隆十四年,当地发生了“一夜沙埋十八村”的惨剧,无人幸免于难,只逃出一只小猪。习近平沉痛指出:“我们应该在这里建立一个生态环保的反面教育基地,让子孙后代都明白生态保护就是我们的生命线。”

放眼世界,人类进入工业文明时代以来,在创造巨大物质财富的同时,也加速了对自然资源的攫取,打破了地球生态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益显现。

习近平总书记深刻指出:“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”“生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业”。

习近平总书记的重要论断,科学回答了自然生态与人类文明之间的关系,深刻揭示两者命运与共、兴衰相依的规律。

2016年新年伊始,推动长江经济带发展座谈会在重庆召开。

“今天可能要让你们失望了,这次讨论的不是发展问题,而是保护的问题。”习近平总书记开门见山,许多参会人员感觉“好像是泼了一盆冷水”。

2016年以来,习近平总统一行到长江上、中、下游调研,三次主持召开专题座谈会,深刻阐释长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”的辩证关系和战略考量。

6年多来,长江经济带生态环境发生转折性变化。共抓大保护不仅没有影响发展速度,还提升了长江经济带对全国

高质量发展的支撑带动作用。

南有长江、北有黄河。在三江源头,反复叮嘱要保护好“中华水塔”;在甘肃,提出“让黄河成为造福人民的幸福河”;在宁夏,赋予“建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”重要任务……

习近平总统一行指出:“继长江经济带发展战略之后,我们提出黄河流域生态保护和高质量发展战略,国家的‘江河战略’就确立起来了。”

自古文明依水而兴。习近平总统一行的“江河战略”,正是着眼国家发展大局,对中华民族永续发展的战略谋划。

祖国的山山水水,见证着习近平总书记对生态文明建设的重视与牵挂。

秦岭,2020年习近平总书记赴陕西考察的第一站。曾经,秦岭北麓违建别墅如块块疮疤令人痛心。为保护好秦岭生态环境,习近平总书记先后6次作出重要指示批示,推动问题整改解决。

迎着清冽山风,习近平总书记语重心长地指出:“生态文明建设并不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙后代去做。这些都是要写入历史的,几十年、几百年的历史。要以功成不必在我的胸怀,真正对历史负责、对民族负责,不能在历史上留下骂名。”

针对陕西延安削山造城、浙江杭州千岛湖临湖地带违规搞建设、腾格里沙漠污染、祁连山生态保护区生态环境破坏、洞庭湖区下塞湖非法矮围等问题,习近平总书记多次作出重要指示,强调以零容忍的态度扭住不放、一抓到底。

“生态保护方面我无论是鼓励推动,还是批评制止,都不是为一时一事,而是着眼于大生态、大环境,着眼于中国的可持续发展、中华民族的未来。”习近平总书记的话振聋发聩。党的十八大以来,习近平生态文明思想不断丰富和发展。2019年全国两会期间,习近平总书记以“四个一”系统阐发了这一思想的核心要义——

在“五位一体”总体布局中生态文明建设是其中一位,在新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中坚持人与自然和谐共生是其中一条基本方略,在新发展理念中绿色是其中一大理念,在三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。

这“四个一”体现了我们对生态文明建设规律的把握更加准确,体现了生态文明建设在新时代党和国家事业发展中的地位更加凸显,体现了党对建设生态文明的部署和要求更加系统。

《关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》相继出台,系统部署数十项涉及生态文明建设的改革方案;立法设定六五环境日,实施“史上最严”新环保法,建立中央生态环境保护督察制度,全面实施河长制、湖长制、林长制……

(下转第三版)

县领导检查高考准备工作并看望慰问高考学子

本报讯(记者 余雨芳)又到一年高考时,6月5日,县委副书记、县长付嘉康带领相关部门负责人,检查高考准备工作并看望慰问高考学子。副县长乔灏一同检查慰问。付嘉康一行来到大昌中学、官渡中学高考学生驻地江山红叶酒店,看望慰问参加高考的部分考生,付嘉康与考生亲切交谈,并通过他们为全县高考学子加油鼓劲,希望他们沉着应试,正常发挥,考出理想的成绩。

“这边一共几个考场?”“监控视频都正常运行吗?”在巫山中学考点,付嘉康与工作人员面对面交流,查看考点视频监控、英语听力广播系统及考点布置情况,详细了解高考期间疫情防控、考点安全、应急保障等各项安全工作,并嘱咐工作人员要尽最大的责任心,把各项准备工作做细做实做到位。付嘉康强调,高考关系着莘莘学子的发展前程,各部门一定要提高思想认识,强化责

任意识,严格组织管理,坚持防疫、服务两手抓,要加强部门之间的协作,精心部署、形成合力,全力做好高考期间的各项服务保障工作,力争让学生安心、家长放心、社会满意。

据悉,今年我县高考考生2933名,设置考点1个(巫山中学考点),启用1—4号楼考场105个,同时,为应对突发疫情,设置备用考点1个。

131名高三学生乘船赶考



131名赴考考生登船。

本报讯(记者 鲁作炳 谭瑜州文/图)6月5日,大昌中学的131名高三学子,提前从大昌镇乘船到县城准备参加2022年夏季高考。随着巫大高速即将通车运行,这或许是大昌中学最后一届乘船参加高考的考生。

大昌中学位于小三峡峡口,是我县江北片区唯一的农村高中,教育服务于江北片区的16个乡镇。从大昌中学到县城乘车需2小时左右,而乘船沿大宁河南下,只需70分钟左右就可到达。乘船赴考在大昌中学已有几

十年的历史了,不过,大昌中学2022届高三学生或许是最后一届乘船参加高考的考生。随着巫大高速的即将通车运行,届时,学子们乘车到县城赴考仅需40分钟左右,大昌考生乘船参加高考的传统或将结束。

5日上午8点,大昌中学131名高三学生在听老师讲解注意事项后,随领队老师走出校门,前往大昌古城码头登船。“我们是最后一届乘船去参加高考的学生,对于我们来说是非常具有纪念意义的。”正在上船的考生郑棋棋激动地说,也祝愿所

有2022年的高考生旗开得胜,金榜题名!

8点45分,两艘载着赴考学生的船只从大昌镇古城码头起航。在当地航务、海事、旅游警察大队等相关部门的全程护送下,一路风雨兼程、劈波斩浪,于上午10点安全抵达县城。与学生们同行的,还有学校的14位老师,他们将一路陪伴学生们直到高考结束。

领队老师陈祥梅,十年前也是一名大昌中学乘船赶考的考生,现在她又成了护送学生乘船赴考的“老师”,她亲身经历和见证了这十多年来的“乘风破浪赴考路”。

“十年前,我也曾像他们一样,在老师的带领下乘船去赴考。”陈祥梅说,随着巫大高速的即将开通,这一届可能是我们最后乘船参加高考的考生,十余年变化的有很多,不变的是考生们必胜的决心。同时,祝愿同学们:寒窗苦读十余载,只争今日露锋芒,加油吧,乘风破浪的少年们!

据了解,今年全县参加夏季高考的考生共2933人。其中大昌中学有313人,除131名考生由学校统一组织乘船前往县城外,其余家住县城的考生可自行前往考点。



牢记嘱托 谱写新篇

昂首奋进新征程

巫山县干部群众热议市第六次党代会精神(一)

本报讯(记者 卢先庆)5月31日,市第六次党代会胜利闭幕以来,党代会报告持续引发社会各界热议。来自我县各级各部门和党员、干部、群众也纷纷热议党代会精神,话心得、说体会,并结合自身工作领域,就下一步贯彻落实谈打算。

市代表严克美:激励责任 厚植担当 扎根基层践行为民初心
作为全国劳动模范,党的十八大、十九大代表,现任曲尺乡党委副书记的严克美参加了市第六次党代会。她说,市第六次党代会报告是一堂铸牢忠诚、激发干劲的政治课,是一场鼓舞斗志、提振信心的及时雨,是一次激励责任、厚植担当的动员令。

“作为一名基层干部,我将以奋斗的青春愿当服务的孺子牛,扎根基层践行为民初心;以奋斗的青春争当发展的拓荒牛,努力成为基层工作的行家里手;以奋斗的青春甘当艰苦奋斗的老黄牛,全力投入乡村振兴事业。”严克美告诉记者,回来后,她将第一时间深入田间地头、基层一线,通过座谈会、院坝会等形式宣讲好市第六次党代会精神。在今后的工作中始终树立以人民为中心的思想,为群众解决急难愁盼的事,用干部的辛苦指数换取群众的幸福指数。同时,积极投身乡村振兴,在曲尺乡大力推进科技化生态农业,培育专业化社会服务团队,不断做大做强曲尺乡的特色产业,当好全县农旅融合发展、文旅融合发展的排头兵。

县农业农村委:奋斗创造新业绩 实干谱写新篇章
连日来,县农业农村委系统分别召开县委农业农村工委会议、县管领导和中层干部会议、全体干部会议,深入学习贯彻落实市党代会精神。县农业农村委主任王从平说,当前,农业农村委把传达学习市第六次党代会精神作为头等政治任务,要求全县系统党员干部要深刻领会,把学习贯彻落实市党代会精神作为日常工作,常抓不懈。要细化措施,认真梳理当前乡村振兴特别是产业振兴的短板,尽力补足。要奋斗实干,用奋斗创造新业绩,用实干谱写“三农”新篇章。

王从平说,下一步,要把抓好当前工作作为贯彻落实市党代会精神的良好开端。要坚决扛稳粮食生产责任,抓紧抓实抓好撂荒地复耕工作,做到不荒一厘地,不少一粒粮。要紧紧抓住抓好“1+3+2”现代山地特色高效农业发展,强力推动脆李树冠覆膜、增糖降酸等技术措施。要谋划好脆李销售工作,全面优化提升脆李包装,强化产销对接,做到卖得出、卖得好,效益高。要紧紧抓住乡村振兴、农村改革、农业执法、农业服务等工作,以务实作风,推进全县“三农”工作实现健康稳定发展,为建设生态优先新高地、绿色发展示范区添砖加瓦。

两坪乡:以学促干 知行合一 全力抓好工作落实
6月2日,两坪乡组织党员干部深入村、社,宣传学习市第六次党代会精神,在全乡迅速掀起学习宣传贯彻热潮,切实把广大干部群众的思想认识和行动统一到市党代会精神上来。

“要把市党代会精神不断往深里走、往心里走、往实里走。”两坪乡党委要求,要以学促干、知行合一,全力抓好当前各项工作落实。

该乡党委书记陈逢玉告诉记者,下一步,该乡将以党的建设、乡村振兴、“三农”工作、全域旅游、乡村治理“五大抓手”为动力,全力建设“神女峰乡村振兴示范区”。具体讲,就是要抓好党的建设提升干部素质,着力强化党的政治建设和思想建设,在全乡范围内营造风清气正的干事创业环境。抓好脱贫攻坚成效巩固与乡村振兴有效衔接,坚决守住规模性返贫底线。抓好“三农”工作,力促产业转型升级,进一步优化产业结构,构建完善的现代山地特色产业体系。抓好全域旅游,建设文化旅游名乡,以神女景区北环线为依托,系统整合全域资源,叠加多元功能,构建“一圈三片”旅游吸引体系。抓好乡村治理,努力实现产业兴、生态美、百姓富。